ZDNJHE

王力臣: 在家门口经营新中式茶咖店的00后

■记者 沈 洁 通讯员 顾家浩 图片由受访者提供

咖啡17元、风味拿 铁23元、生椰拿铁20元、白桃 紫苏20元、水蜜桃冰饮茶18元、乌龙轻 乳茶14元……翻开"鹊茶"的饮料单,记者 发现咖啡和茶饮定价都不算太贵,而这也是

之所以说是在"家门口",是因为王力臣 的家就在建林村,距离聚宝湾也不远,从早 上8点到店里开始忙碌,一直到晚上才收 工,午饭和晚饭由家里人送来。他表示,回

自己家乡创业就是因为喜欢家人和朋友都

王力臣经营茶咖的初衷:在家门口开一家价

在身边的感觉。

格亲民、接地气的小店。

就在一年前,王力臣还在杭州打拼,学 习中式餐饮的他曾在知名连锁茶饮店学习 饮品制作手艺,又在西点屋学做甜点。"那时 候我在杭州一家酒店上班,几乎每天从厨房 到宿舍两点一线,休息日也经常一个人待 着,就会觉得很孤单,而且大城市生活成本 还是挺高的。"思索再三后,在家人的支持

下,他背起行囊回到了建林村。 "小王跟我儿子差不多年纪,又是本村

的,可以说我就是 看着他长大的。"建林村党 委书记、村委会主任李英对于这位 返乡创业的00后青年给予了热情的欢迎

得知王力臣想经营茶咖后,李英建议他 租下建林村村委会对面的两栋小屋,这里原 先曾作为聚宝湾游客接待中心。经过简单 装修,购买了咖啡机等设备后,"鹊茶"在8 月30日正式开业。

"推荐小王在我们聚宝湾的入口处经营 茶咖店,我有自己的'小九九'。"李英表示, 眼下正处于乡村旅游淡季,每天接待的游客 量并不会太多,王力臣在闲暇之余可以兼职 "导游",为每位到访聚宝湾的游客提供详尽 的乡村旅游信息,引导他们探索自然美景、 体验民俗文化。

虽然线下游客还不太多,但是每天的咖 啡和茶饮订单也有几十单。"我妈妈平时经 营羊毛衫,一早就要带一批咖啡和茶饮去濮 院,加上本村和附近几个村,还有王店镇上 都会有外卖单子,所以开业时间虽然不久, 我也积累了一些固定客源。"王力臣笑着解 释了为什么淡季早上8点就要营业的原因。

有时候在店里偶遇一些真正懂咖啡的 客人,也会让王力臣兴奋不已。他们会告诉 他哪种咖啡豆品质好,提出各种各样有建设 性的意见建议,希望"鹊茶"的出品越来越

中秋小长假和国庆长假通常都是乡村 旅游的热闹日子,王力臣满怀期待地准备迎 接开张后第一个旺季的到来。"我考虑过,到 时候忙不过来会请家人和朋友一起来帮忙, 最主要是确保咖啡和茶饮的品质。"他说, "因为就在村口,我的小店相当于村里的'招 牌',希望给广大游客留下美好的第一印

记者了解到,建林村吸引了不少像王力 臣这样的年轻人扎根创业,既有本地人,也 有异乡客,他们看中的是秀美的自然风光, 淳朴的人文底蕴。正如"当家人"李英所说: "我们村欢迎更多有志青年加入返乡创业队 伍,共同为乡村振兴贡献智慧和力量。







业热潮的影响,在广袤乡村经营

村咖的年轻人越来越多。00后青年王力

"确切地说,我开的这家店应该叫茶咖,

王力臣经营的茶咖店地理位置很醒目,

走进店内,只见新中式装修风格质朴典

臣是最近加入的一个,他的小店"鹊茶"开张

除了咖啡外还有各式各样的茶饮。"这个戴

着眼镜的小伙子有些腼腆,熟练地操作着咖

就在秀洲区老牌网红村——王店镇建林村

聚宝湾的入口处,抬头就能看到"鹊茶"的招

雅,天花板做成书法字帖的样子,竹编窗帘

上画着梅兰竹菊和花鸟虫鱼,写着"平安"

盆景,与窗外的葱茏绿意相映成趣。

'喜乐"等吉祥字样,房间四周还装点着中式

至今还不到半个月。

啡机,说起话来慢条斯理。





马厍汇历史街区 新添美食地标

■记者 沈沉缘 通讯员 朱佳欢

本报讯 昨天,秀洲区油车港镇马厍汇历史 街区的必胜客餐厅正式开业,为这片充满历史韵 味的街区注入了新的活力。作为国际知名的连 锁餐饮品牌,必胜客的入驻无疑为马厍汇的餐饮 业态带来了全新的选择。

据悉,该必胜客餐厅在装修风格上充分融合 了马厍汇历史街区的文化特色,既保留了必胜客 品牌的经典元素,又巧妙融入了当地的历史文化 符号,为顾客营造出一种别具一格的用餐环境。

在开业现场,众多市民和游客慕名而来,争 相体验这家新开业的必胜客,餐厅内座无虚席。

此次必胜客在马厍汇历史街区的开业,不仅 丰富了当地的餐饮市场,也为市民和游客提供了 一个品尝美味披萨和享受优质服务的新选择。 同时,这也标志着马厍汇历史街区在保护传统文 化的同时,积极拥抱商业创新,努力打造成为一 个集历史、文化、商业于一体的综合性街区。

随着必胜客的开业,马厍汇历史街区的美食 地图又添新坐标。未来,这里将继续汇聚更多优 质品牌,共同助力街区繁荣发展,为市民和游客 带来更加丰富多彩的生活体验。

振申绝热入选 国家级专精特新"重点小巨人"

(上接1版)

据张春华介绍,利用废玻璃原料制成的泡沫 玻璃,在保温和保冷方面发挥着关键作用,它直 接关联到能源管道、建筑节能的安全性、寿命以 及使用性能。"经过八年的产学研联合研发,我们 的团队在基材制备、规模化生产以及工程化应用 的成套技术方面,进行了长期的系统理论研究和 规模化生产实践。

该企业首次发明了以废玻璃为基材的高强 度、低导热泡沫玻璃制备技术,成功克服了回收 废玻璃成分复杂、种类多样且含有杂质的技术挑 战。在该技术中,废玻璃的掺入比例可超过 50%,年消耗量达到1万吨。

此外,企业还开发了泡沫玻璃的精准智造技 术和规模化生产装备,创新性地发明了LNG管道 检维修过程中的绝热保冷复合结构及其应用成 套技术,以及外墙外保温泡沫玻璃装饰一体板结 构及其工程化成套技术。与美国康宁公司的同 类产品相比,振申绝热的产品导热系数降低了 5%,抗压强度提高了20%。这一成果显著提升了 废玻璃的回收利用率,对环境保护、天然气能源 的安全使用以及实现双碳目标具有重要意义。

展望未来,振申绝热将继续秉持创新精神,深 耕泡沫玻璃及新型绝热材料领域,不断推动技术 革新与产业升级。同时,公司也将积极拥抱全球 化趋势,加强与国际合作伙伴的交流与合作,共同 推动全球能源行业的绿色、低碳、可持续发展。

创新实践"五社联动"下的社区公共服务空间社会化运营模式 "吾邻家园"让闲置空间"活"起来

■记者 蒋彧森 通讯员 凌宇伦

本报讯 "气温高,不太喜 欢出门,现在好了,小区里就有 活动的地方,回家也更方便了, 闲置空间改造而成,并由爱心 社会慈善力量众筹建设、更新 我们都很满意!"日前,家住秀洲 区新塍镇新塍花园小区的程文 同建设、运营 伟高兴地说,自从"吾邻家园"开 放以来,他基本上天天去报到, 结交了很多朋友,有时还会下几

程文伟提到的就是不久前 揭牌启用的"吾邻家园"二号 站,位于新塍镇凤舞社区新塍 花园。最近一段时间,新塍花 邻家园"一号站,创新实践"五社 态化运营,由孝慈社工提供技术 供了活动空间,让社区内独居老 社区共同体。

下棋,有的读书、看报,还有的 带娃来乘凉、聊天……据悉,

申报的"全国社区治理和服务创 新实验区",近年来,新塍镇一直 致力于构建富有生命力的共建 共治共享社区治理新格局。去 年7月,新塍镇以新盛水岸小区 业、社工、社会组织、志愿者等成 为试点,建设公共服务空间"吾 立的"塍心共治官"团队进行常

园的居民常常欢聚于此,有的 联动"下的社区公共服务空间社 支持,通过"五社联动"加社区居 会化运营模式。

一年来,"吾邻家园"一号 "吾邻家园"二号站由小区内的 站全过程通过民主协商,号召 企业、社会组织、志愿团队等共 社区嵌入式共享空间,孵化社 为社区居民提供困境人群帮扶、 区志愿者团队自我运营、自我 作为全国唯一以镇为单位 服务,这一社会化实践取得了 明显的成效。

值得一提的是,与"吾邻家 园"一号站不同,"吾邻家园"二 号站在党建引领下,由社区、物

委会、物业、业委会、网格员"四 方融合"的模式进行实践。

"'吾邻家园'二号站复制了 一号站的经验,联动物业力量, 养老育幼、社区议事协商、文化 传播传承、运动健康促进、儿童 学习成长、便民利民等服务。"新 塍·全国社区治理实践基地项目 服务供给,建设更多"吾邻家 负责人沈筠介绍,通过把闲置空 园"站点,形成一套可复制、可 间充分盘活,将相关的社区服务 嵌入进去,不仅打造了"不出小 区"的全方位服务体系,而且提 建睦邻友善的现代社区,打造

人、儿童、残疾人、新居民等困境 和弱势群体得到帮扶,社区环境 得到改善,极大地提升了居民的 获得感和幸福感。

新塍镇像新盛水岸和新塍 花园这样的公共闲置空间还有 很多。今后,新塍镇将进一步 发挥"五社联动"机制的作用, 携手更多社会力量,加强优质 应用、可研究的活化公共服务 空间工作路径和机制,着力构



暖心邻里节

昨天,秀洲区新城街道东升社区(义庄村)携手社区居家养老服务照料中心,开展"花好月圆 喜'市'来临"东升社区邻里节 暨中秋游园会主题活动,融合了公益集市、美食分享、反诈宣传等内容,让居民们在欢乐祥和的氛围中,共享邻里情,体验传统节 日的独特魅力。 ■通讯员 陆欣怡 摄影 记者 王 蓉